

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клипина Алексея Олеговича, выполненный на тему: «Формирование и оценка механизма импортозамещения в машиностроительном комплексе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Проблема формирования механизмов импортозамещения является актуальной, особенно в условиях перестройки модели экономики на не сырьевую, что характерно для современных условий России. В автореферате приводится грамотное определение характерных признаков сложившейся ситуации в России: высокая зависимость от импорта, технологическое отставание в машиностроительной отрасли при стремительном росте доли продукции сырьевых отраслей.

Автор демонстрирует знание специфики существующих мер государственной поддержки, приводит уязвимые места в деятельности машиностроительных предприятий, раскрывает проблемы организации партнерских отношений промышленных предприятий с органами государственной власти. В ходе исследования автором доказано, что реализация импортозамещения в сфере производства оборудования для пищевой промышленности является драйвером экономического и промышленного развития региона.

В диссертации уточнен и дополнен понятийный аппарат по рассматриваемой проблематике, оценены возможности использования зарубежного опыта развития импортозамещения в машиностроении. Развита позиция структурно-функционального подхода к модернизации инструментов и методов взаимодействия государства и бизнес-структур.

Соискателем предложена экономико-математическая модель по распределению государственных и частных инвестиций в блоках промышленного кластера, которая усиливает роль государства в достижении более эффективных результатов деятельности машиностроительного комплекса. Определены составляющие эффектов от реализации предлагаемых стратегий инвестирования, разработан процесс их получения и проведены расчеты, показавшие наличие значительных неиспользуемых возможностей.

Усовершенствована интегральная оценка механизма импортозамещения путем описания и научного обоснования производственными функциями. Разработаны научно-практические рекомендации по организации промышленного производства на территории Иркутской области, что позволило бы достичь высоких результатов в развитии импортозамещения.

В автореферате логически изложены основные результаты и выводы диссертационного исследования. Выносимые на защиту положения содержат

научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Рекомендации автора конкретны, теоретически обоснованы и практически применимы.

В качестве замечаний следует отметить, что в автореферате не нашли отражение в полной мере логистические схемы, вписывающиеся в механизм импортозамещения. Замечание носит рекомендательный характер и не снижает значимости рассматриваемой работы.

Диссертационная работа является целостным научным исследованием. Представленный автореферат выполнен в соответствии с требованиями Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Клипин Алексей Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доцент кафедры «Экономика и
организация предприятий
энергетического и транспортного
комплексов» ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»,
к.э.н., доцент

Поликарпова Т. И.

Поликарпова Татьяна Ивановна
к.э.н. доцент кафедры Экономика и
организация предприятий
энергетического и транспортного
комплексов института управления
бизнес-процессами и экономики
ФГАОУ ВПО «Сибирский
федеральный университет»,
660074, г. Красноярск, ул. пр. Свободный, 79/10
8(391)2912968,
E-mail: TPolikarpova@sfu-kras.ru

